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Johdanto 

• Henkilöstöpalveluyritysten liitto HPL toteutti jo seitsemättä kertaa vuokratyöntekijöitä koskevan 
tutkimuksen. Tutkimus toteutettiin 15.2.-8.3.2016. 
 

• Tutkimukseen kutsuttiin kaikki auktorisoidut vuokratyöyritykset. Tutkimukseen osallistui yhteensä 
6484 vuokratyöntekijää. 
 

• Tässä kokonaisraportissa on raportoitu vuokratyöntekijätutkimuksen kaikkien vastaajien 
yhteistulos. 



Tulostiivistelmä 
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Kokonaisarvosana ja tulokset aihealueittain 

Katso kokonaisuutta! 
Kokonaisarvosana kertoo kaikkien kysymysten yhteenlasketun 
kokonaiskeskiarvon. Muut tunnusluvut kuvaavat tyytyväisyyttä tiettyä 
aihealuetta koskevissa kysymyksissä. Aihealueiden kysymyskohtaiset 
tulokset esitellään raportissa myöhempänä. 

! 

Kaikki vastaajat (N=6484) 

EOS% =5  =4 =3 =2 =1  
Ka. Muutos 2014 

Kokonaisarvosana 3,88 +0,12 4 8 16 31 35 5 % 

Työn sisältö ja motivaatio 4,02 +0,13 3 7 15 34 39 3 % 

Työ asiakasyrityksessä 3,90 +0,15 4 9 16 32 36 3 % 

Esimiestyö asiakasyrityksessä 3,79 +0,10 5 10 18 32 32 4 % 

Työnantajakuva 3,84 +0,14 5 9 17 29 34 7 % 

Vuokratyön tekeminen 3,83 +0,09 5 8 17 31 32 7 % 
1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 



Työn sisältö ja motivaatio -Trendi 
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Työ asiakasyrityksessä & esimiestyö -Trendi 
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Työnantajakuva -Trendi 

HR4 PROMENADE 7 



Vuokratyön tekeminen -Trendi 
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Kysymys muuttunut 2012 
*Olen vuokratyön avulla 

päässyt etenemään 
urallani 



Vuokratyön tekeminen -Trendi 
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Osiokohtaiset tulokset 
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Työn sisältö ja motivaatio 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

EOS% =5 Täysin samaa mieltä =4 =3 =2 =1 Täysin eri mieltä Arvioi nykyistä tai viimeisintä työtäsi. Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 
Ka. Muutos 2014 

Olen tyytyväinen työni sisältöön kokonaisuutena 4,00 +0,12 1 6 16 43 32 1 % 

Työni päämäärät ja tavoitteet ovat selkeät 4,21 +0,12 1 5 12 36 45 1 % 

Olen innostunut työstäni 3,93 +0,12 2 8 19 35 35 1 % 

Työni on sitä, mitä minulle luvattiin 4,30 +0,13 2 4 10 31 53 1 % 

Olen saanut asiakasyritykseltä riittävästi perehdytystä työhöni 3,95 +0,13 3 9 17 32 38 1 % 

Pystyn hyödyntämään osaamistani työssäni riittävästi 4,02 +0,17 3 8 14 33 41 1 % 

Tunnen jaksavani työssäni hyvin 4,06 +0,14 2 6 15 36 40 1 % 

Saamani palkka on vähintään samalla tasolla kuin asiakasyrityksen 
saman kokemuksen ja koulutuksen omaavilla työntekijöillä 3,72 +0,12 7 10 13 23 30 18 % 

1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 



Työn sisältö ja motivaatio - Toimialavertailu 
IT-alan työ (N=448) 
Toimisto- ja taloushallinnon työ (N=569) 
Call ja contact center (asiakaspalvelutyö) (N=402) 
Call ja contact center (puhelinmyynti ja -markkinointityö) (N=124) 
Kaupan alan työ/kaupallinen työ (N=1914) 
Hotelli-, ravintola- ja catering-alan työ (N=2118) 
Kiinteistönhoito- ja siivousalan työ (N=490) 
Muu palvelutyö (N=416) 
Terveydenhoito- ja sosiaalialan työ (N=65) 

Kuljetus- ja liikennetyö (N=194) 
Varastotyö (N=693) 
Rakennustyö (N=422) 
Metallialan työ (N=246) 
Kemian alan työ (N=56) 
Muu teollinen työ (N=447) 
Markkinointi (mainonta, viestintä, media) (N=106) 
Jokin muu, mikä? (N=373) 

EOS% =5 Täysin samaa mieltä =4 =3 =2 =1 Täysin eri mieltä 

Ka. Muutos 2014 
Olen tyytyväinen työni sisältöön kokonaisuutena 

Terveydenhoito- ja sosiaalialan työ 

Hotelli-, ravintola- ja catering-alan työ 

Kuljetus- ja liikennetyö 

Muu palvelutyö 

Metallialan työ 

Markkinointi (mainonta, viestintä, media) 

Jokin muu, mikä? 

Kaupan alan työ/kaupallinen työ 

IT-alan työ 

Rakennustyö 
Call ja contact center (puhelinmyynti ja -

markkinointityö) 
Toimisto- ja taloushallinnon työ 

Muu teollinen työ 

Kiinteistönhoito- ja siivousalan työ 

Varastotyö 

Kemian alan työ 

Call ja contact center (asiakaspalvelutyö) 

4,13 

4,06 

4,04 

4,03 

4,00 

4,00 

4,00 

3,99 

3,96 

3,95 

3,94 

3,92 

3,91 

3,91 

3,89 

3,89 

3,87 

+0,18 

+0,14 

+0,16 

+0,21 

+0,09 

+0,20 

+0,08 

+0,09 

+0,09 

+0,13 

+0,25 

+0,05 

+0,12 

+0,06 

+0,05 

+0,06 

+0,04 

2 2 18 38 38 2 % 
1 5 16 43 35 1 % 
2 6 14 42 35 1 % 
1 4 17 45 31 1 % 
2 7 14 41 35 1 % 
1 3 18 51 26 1 % 
1 7 14 45 32 1 % 
1 6 18 43 32 1 % 
2 7 16 44 31 1 % 
3 8 14 40 34 1 % 
6 19 46 27 2 % 

1 9 16 45 29 0 % 
1 10 16 41 31 1 % 
2 7 18 42 29 1 % 
2 8 19 41 30 1 % 
4 13 7 41 32 4 % 
2 9 16 46 27 0 % 

1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Työ asiakasyrityksessä 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

EOS% =5 Täysin samaa mieltä =4 =3 =2 =1 Täysin eri mieltä Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? Arvioi tässä osiossa nykyistä tai viimeisintä työtäsi. 
Ka. Muutos 2014 

Tunnen kuuluvani asiakasyrityksen työyhteisöön 3,83 +0,14 5 11 17 30 36 1 % 

Asiakasyrityksessä lähimmät työtoverini arvostavat minua ja tekemääni 
työtä 4,08 +0,15 2 5 14 35 39 5 % 

Minua kohdellaan tasa-arvoisesti suhteessa asiakasyrityksen omiin 
työntekijöihin 3,79 +0,17 5 10 18 30 34 3 % 

1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Esimiestyö asiakasyrityksessä 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

EOS% =5 Täysin samaa mieltä =4 =3 =2 =1 Täysin eri mieltä Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? Esimiehellä tarkoitetaan tässä esimiestäsi asiakasyrityksessäsi (yrityksessä, jossa 
varsinaisesti työskentelet) 

Ka. Muutos 2014 

Asiakasyrityksessä toimiva esimieheni arvostaa minua ja tekemääni työtä 4,10 +0,10 2 5 13 33 40 6 % 

Esimieheni asiakasyrityksessä antaa palautetta työstäni 3,58 +0,08 7 13 20 28 27 4 % 

Esimieheni asiakasyrityksessä tiedottaa riittävästi työhöni liittyvistä 
asioista 3,69 +0,13 5 11 20 33 28 3 % 

1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Työnantajakuva 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

EOS% =5 Täysin samaa mieltä =4 =3 =2 =1 Täysin eri mieltä Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? Työnantajalla tarkoitetaan tässä henkilöstöpalveluyritystä. 
Ka. Muutos 2014 

Olen saanut työnantajaltani riittävästi tietoa asiakasyrityksestä ja 
työtehtävistäni 3,92 +0,12 3 8 18 37 33 1 % 

Olen saanut työnantajaltani riittävästi tietoa työsuhdeasioista 3,73 +0,14 4 11 21 34 29 2 % 

Olen tyytyväinen tiedonkulkuun työnantajani, asiakasyrityksen ja itseni 
välillä 3,72 +0,17 5 11 20 32 29 3 % 

Olen tyytyväinen koulutus- ja kehittymismahdollisuuksiini 3,21 +0,12 10 15 23 21 16 15 % 

Työnantajani on hoitanut asianmukaisesti palkanmaksun ja muut 
työsuhdeasiat 4,44 +0,16 2 4 7 22 63 2 % 

Tunnen kuuluvani henkilöstöpalveluyrityksen työyhteisöön 3,38 +0,08 11 15 20 24 23 8 % 

Työnantajani huomioi toiveeni tarjotessaan minulle töitä 4,08 +0,18 3 5 13 30 39 10 % 

Työnantajani on alallaan laadukas ja menestyvä yritys 4,26 +0,15 1 2 11 33 42 11 % 

Työnantajani huolehtii henkilöstön hyvinvoinnista 3,68 +0,11 5 10 19 28 26 12 % 

Olen tyytyväinen nykyiseen (pääasialliseen) työnantajaani, enkä halua 
siirtyä toisen henkilöstöpalveluyrityksen palvelukseen 4,04 +0,15 4 6 14 26 42 8 % 

1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Vuokratyön tekeminen 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

EOS% =5 Täysin samaa mieltä =4 =3 =2 =1 Täysin eri mieltä Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 
Ka. Muutos 2014 

Vuokratyön tekeminen on mielekästä 3,57 +0,03 6 12 23 32 24 3 % 

Vuokratyö auttaa minua saamaan jatkossa uusia työmahdollisuuksia 3,90 +0,05 4 7 16 31 33 10 % 

Kokemukseni vuokratyöstä ovat osoittautuneet positiivisemmiksi kuin 
ennakko-odotukseni 3,87 +0,11 4 7 19 31 33 6 % 

Yleinen asennoituminen vuokratyötä kohtaan on myönteinen 3,50 +0,20 6 15 21 31 22 5 % 

Olen pystynyt hyödyntämään ja kehittämään osaamistani vuokratyön 
avulla 3,71 +0,09 6 10 19 31 29 5 % 

1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 

EOS% =5 Täysin samaa mieltä =4 =3 =2 =1 Täysin eri mieltä Arvio seuraavia väittämiä 
Ka. Muutos 2014 

Näen määräaikaisen työn aikaisempaa parempana tapana työllistyä 3,43 +0,04 8 12 20 28 19 13 % 

Uskon vuokratyön olevan hyvä mahdollisuus työnhakijalle työllistyä 
taloudellisesti vaikeassa suhdannetilanteessa 4,08 +0,08 3 5 13 37 38 4 % 

Sain nopeasti töitä henkilöstöpalveluyrityksen kautta 4,27 +0,14 3 4 11 25 52 5 % 

Henkilöstöpalveluyritys on hyvä kanava työnhaussa, sillä yhdellä 
hakemuksella tietoni ovat käytössä monien yritysten hauissa 4,14 +0,08 2 4 13 30 41 10 % 

1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 



Vertailuaineisto 
Kaikki vastaajat (N=6484) Vertailuaineisto (Suomi) 

EOS% =5 Täysin samaa mieltä =4 =3 =2 =1 Täysin eri mieltä 
Ka. 

Työni päämäärät ja tavoitteet ovat selkeät 4,21 
3,95 

1 5 12 36 45 1 % 

Tunnen jaksavani työssäni hyvin 4,06 
3,71 

2 6 15 36 40 1 % 

Olen innostunut työstäni 3,93 
3,87 

2 8 19 35 35 1 % 

Pystyn hyödyntämään osaamistani työssäni riittävästi 4,02 
3,90 

3 8 14 33 41 1 % 

Asiakasyrityksessä lähimmät työtoverini arvostavat minua ja tekemääni 
työtä 

4,08 
3,80 

2 5 14 35 39 5 % 

Esimieheni asiakasyrityksessä antaa palautetta työstäni 3,58 
3,58 

7 13 20 28 27 4 % 

Esimieheni asiakasyrityksessä tiedottaa riittävästi työhöni liittyvistä 
asioista 

3,69 
3,63 

5 11 20 33 28 3 % 

Olen tyytyväinen koulutus- ja kehittymismahdollisuuksiini 3,21 
3,37 

10 15 23 21 16 15 % 

Työnantajani on alallaan laadukas ja menestyvä yritys 4,26 
3,95 

1 2 11 33 42 11 % 

Työnantajani huolehtii henkilöstön hyvinvoinnista 3,68 
3,37 

5 10 19 28 26 12 % 

1 2 3 4 5 0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Vertailuaineisto (Suomi) 
tulos koostuu Promenade Researchin asiakasyrityksissä annetuista 
vastauksista. Tulos näytetään niiden kysymysten kohdalla, joihin vertailutietoa 
löytyy. Vertailutieto koostuu noin 300.000 vastauksesta. 



Työntekijän taustatiedot 
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Työntekijän taustatiedot: sukupuoli & ikä 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

Sukupuoli 
Vastauksia % 

Nainen 4155 64% 

Mies 2328 36% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Ikä 
Vastauksia % 

Alle 25 vuotta 2564 40% 

25-35 vuotta 2147 33% 

36-45 vuotta 785 12% 

46-55 vuotta 620 10% 

55-62 vuotta 276 4% 

Yli 63 vuotta 91 1% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Työntekijän taustatiedot: alue 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

Alue Vastauksia % 

Pääkaupunkiseutu 2424 37% 

Muu Uusimaa & Itä-Uusimaa 367 6% 

Etelä-Karjala & Kymenlaakso 127 2% 

Etelä-Savo 51 1% 

Kainuu 55 1% 

Kanta-Häme 124 2% 

Keski-Suomi 353 5% 

Lappi 202 3% 

Pirkanmaa 914 14% 

Pohjanmaa 608 9% 

Pohjois-Karjala 75 1% 

Pohjois-Savo 268 4% 

Päijät-Häme 181 3% 

Satakunta 118 2% 

Varsinais-Suomi 603 9% 

Ei vastausta 12 0% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Työntekijän taustatiedot: alue, koulutus & ammattiliitto 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

...Alue 
Vastauksia % 

Päijät-Häme 181 3% 

Satakunta 118 2% 

Varsinais-Suomi 603 9% 

Ulkomaat 0 0% 

Ei vastausta 12 0% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Koulutus 
Vastauksia % 

Peruskoulu 481 7% 

Toisen asteen koulutus 3159 49% 

Opiskelen toisen asteen tutkintoa 295 5% 

Korkeakoulututkinto 1140 18% 

Opiskelen korkeakoulututkintoa 1177 18% 

Jokin muu, mikä? (Esim. lisäkoulutus, käydyt kurssit tms.) 231 4% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Vastauksia % 

Kyllä 3058 47% 

En 3425 53% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kuulun ammattiliittoon 



Vuokratyön taustatiedot 
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Vuokratyön taustatiedot: toimiala 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

Toimiala, jolla teen / olen tehnyt vuokratyötä (huom. voit valita useamman) 
Vastauksia % 

IT-alan työ 448 7% 

Toimisto- ja taloushallinnon työ 569 9% 

Call ja contact center (asiakaspalvelutyö) 402 6% 

Call ja contact center (puhelinmyynti ja -markkinointityö) 124 2% 

Kaupan alan työ/kaupallinen työ 1914 30% 

Hotelli-, ravintola- ja catering-alan työ 2118 33% 

Kiinteistönhoito- ja siivousalan työ 490 8% 

Muu palvelutyö 416 6% 

Terveydenhoito- ja sosiaalialan työ 65 1% 

Kuljetus- ja liikennetyö 194 3% 

Varastotyö 693 11% 

Rakennustyö 422 7% 

Metallialan työ 246 4% 

Kemian alan työ 56 1% 

Muu teollinen työ 447 7% 

Markkinointi (mainonta, viestintä, media) 106 2% 

Jokin muu, mikä? 373 6% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Vuokratyön taustatiedot: miten kiinnostui vuokratyöstä & 
miten nopeasti sai töitä 

Kaikki vastaajat (N=6484) 

Miten kiinnostuin vuokratyöstä 
Vastauksia % 

Huomasin ilmoituksen lehdessä tai radiossa 128 2% 

Näin ilmoituksen henkilöstöpalveluyrityksen kotisivuilla 491 8% 

Näin ilmoituksen www.mol.fi -sivuilla 2447 38% 

Näin ilmoituksen muilla työnhakusivustoilla 529 8% 

Kuulin vaihtoehdosta kaverilta 1535 24% 

Oppilaitoksen kautta 136 2% 

TE-toimistosta (ent.työvoimatoimisto) suositeltiin 158 2% 

Jokin muu, mikä? 1059 16% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Sain työtä henkilöstöpalveluyrityksestä…. 
Vastauksia % 

Saman päivän aikana 626 10% 

Kolmen päivän sisällä 850 13% 

Viikon sisällä 1694 26% 

Kahden viikon sisällä 1085 17% 

Kuukauden sisällä 999 15% 

Yli kuukauden päästä 360 6% 

Yli kahden kuukauden päästä 293 5% 

Ei vastausta 576 9% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Viikon sisällä työtä  
sai 49 %  
(2014:45%) 
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Vuokratyön taustatiedot: mitä teki ennen vuokratyötä & 
paljonko tekee vuokratyötä 

Kaikki vastaajat (N=6484) 

Ennen vuokratyötä olin 
Vastauksia % 

Vakituisessa työssä 1236 19% 

Määräaikaisessa työsuhteessa 938 14% 

Ulkomailla 170 3% 

Työtön 1543 24% 

Vaarassa joutua työttömäksi 161 2% 

Opiskelemassa 1751 27% 

Perhevapaalla 114 2% 

Pitkällä sairauslomalla 31 0% 

Jokin muu, mikä? 430 7% 

Ei vastausta 109 2% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Teen vuokratyötä tällä hetkellä keskimäärin viikossa 
Vastauksia % 

10 tuntia tai vähemmän 1416 22% 

11-20 tuntia 1015 16% 

21-30 tuntia 628 10% 

31-40 tuntia 2096 32% 

Tällä hetkellä en tee töitä, odotan seuraavaa työsuhdetta 
(toimeksiantoa, keikkaa, projektia) 843 13% 

Ei vastausta 485 7% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Vuokratyön taustatiedot: mitä tekee vuokratyön ohella & 
työsuhteiden määrä 

Kaikki vastaajat (N=6484) 

Vuokratyön ohella 
Vastauksia % 

Opiskelen 1855 29% 

Teen muuta työtä 956 15% 

Olen eläkkeellä 105 2% 

Hoidan lapsia kotona 188 3% 

Vuokratyö on päätyöni 2224 34% 

Joku muu, mikä? 284 4% 

Ei vastausta 871 13% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Olen tehnyt vuokratyötä yhdessä tai useammassa työsuhteessa yhteensä 
Vastauksia % 

Alle kuukauden 420 6% 

1-3 kuukautta 815 13% 

4-6 kuukautta 922 14% 

7-12 kuukautta 922 14% 

1-3 vuotta 1719 27% 

3-5 vuotta 685 11% 

Yli viisi vuotta 601 9% 

Ei vastausta 399 6% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Vuokratyön taustatiedot: uusi työ edellisen päätyttyä 
& vakituinen työsuhde 

Kaikki vastaajat (N=6484) 

Työnantajani (henkilöstöpalveluyritys) on pystynyt tarjoamaan minulle halutessani uuden työn edellisen päätyttyä. 
Vastauksia % 

Ei 1912 29% 

Kyllä, jonkin ajan kuluttua 1648 25% 

Kyllä, nopeasti 1191 18% 

Ei vastausta 1732 27% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Haluaisin nykyisessä elämäntilanteessani vakituisen työsuhteen 
Vastauksia % 

Kyllä 4302 66% 

Ei 2181 34% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Haluaisin vakituisen työsuhteen nykyisestä asiakasyrityksestä. 
Vastauksia % 

Kyllä 3159 49% 

En 3324 51% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Vuokratyön taustatiedot: vakituinen työsuhde 

Kaikki vastaajat (N=6484) 

Haluaisin vakituisen työsuhteen henkilöstöpalveluyrityksestä, jolloin olisin velvollinen ottamaan työtä vastaan silloin kun sitä tarjotaan 
Vastauksia % 

Kyllä 1121 17% 

En, miksi? 

Haluan itse valita työaikani 1279 20% 

Haluan välillä pitää pidempiä ajanjaksoja vapaata 299 5% 

Haluan itse valita asiakasyrityksen, jossa työskentelen 1015 16% 

En halua sitoutua vain yhteen työpaikkaan, koska haluan enemmän 
vaihtelua työhöni 297 5% 

Olen tyytyväinen nykyiseen työnantajaani 826 13% 

Ei vastausta / en osaa sanoa 1164 18% 

Jokin muu syy, mikä? 482 7% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 



HR4 PROMENADE 29 

Vuokratyön taustatiedot: miksi teen vuokratyötä? 
Kaikki vastaajat (N=6484) 

Teen vuokratyötä, koska: 
Vastauksia % 

Voin valita itse työajan ja -paikan 2684 41% 

Haluan nähdä erilaisia työpaikkoja ja saada monipuolista 
työkokemusta 1763 27% 

Saan parempaa palkkaa tai muita etuja (koulutus, asunto tms.), joita 
en saisi muutoin 259 4% 

Haluan lisäansioita 1909 29% 

Muutoin saattaisin olla ilman työtä 3206 49% 

En halua kokoaikaista työsuhdetta 746 12% 

En halua vakituista työsuhdetta 548 8% 

Olisin menettänyt työttömyyskorvauksen, ellen olisi ottanut vuokratyötä 
vastaan 64 1% 

Jokin muu syy, mikä? 619 10% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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Vuokratyön taustatiedot: Voin suositella vuokratyön 
tekemistä tuttavilleni 

Kaikki vastaajat (N=6484) 

Voin suositella vuokratyön tekemistä tuttavilleni. 
Vastauksia % 

Kyllä, miksi? 5672 87% 

En, miksi? 811 13% 
0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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